

满山杨梅迎来“国际派对”

十国友人在慈溪体验民俗文化

本报记者 项一嵌
通讯员 钟湖萍 董天天

“夏至杨梅满山红”的时节又到了，杨梅的英文该怎么说？昨天，来自法国、意大利、日本、韩国、德国、新西兰、印度、墨西哥等十国的十余位外国友人在慈溪市外语协会的组下，来到“乐活小镇”匡堰参加“老外看慈溪乐活小镇民俗文化节”活动。杨梅成了这群老外的心头爱，大家热火朝天地讨论如何更精确地用各国语言翻译这种神奇的东南佳果。

“这是我第一次上山摘杨梅，原来它们是这样长在树上的啊。”大部分老外第一次吃杨梅。来自新西兰的 Robbie 是第三次来到中国，前几次都是来旅游的，这次打算在中国找工作。他说，曾经见到过街边卖的杨梅，这次能亲自上山摘杨梅，感觉很酷。

从丹实累累的杨梅山上下来，大家走进了匡堰镇隆村文化礼堂。这里摆满了村民们自发捐赠的“古

董”。手摇车、石磨、水车、泥螺网、虾笼……这些几十年前的农具在老外眼里显得格外新鲜。墨西哥工程师 Alfonso 对中式大床和蓑衣好奇不已。他说，在墨西哥从没见过到这样的东西。“慈溪的各个乡村把自己的传统凝固在礼堂里，很有意义。”

在两名热心村民的指导下，大家还饶有兴致地体验了包粽子活动。面对自己包出来的粽子，来自印度的 Shrinivas 觉得很不可思议，“我们印度菜里面也有饺子，但从没吃过用竹叶裹起来的点心。”

在国家级非遗传承基地越窑青瓷研究所，省级工艺美术大师为大家现场展示出神入化的青瓷拉坯技艺，赢得阵阵欢呼。在工作人员的解说下，外国友人初步了解到青瓷的制作工艺和上林湖越窑遗址的“母亲瓷”地位。光说不练假把式，大家还亲自上阵体验青瓷制作，边做边拍，乐趣十足。来自法国的 Fabrice 对记者说，他们国家也有瓷器，但是品种似乎不一样，“青



老外在采摘杨梅。

(项一嵌 摄)

瓷就像中国的玉，真美。”

国之交在于民相亲。近年来，慈溪以青瓷、杨梅节、乡风民俗等“文化名片”为载体，积极推动对外交流。“老外看慈溪”系列社科普及

活动自去年启动以来，已成为慈溪促进中外人文交流的一大民间活动品牌。活动结束前，大家提议，多多举办类似的交流活动，借此全面拥抱慈溪的地域文化。

合规的超限运输车辆 可依法办理通行证



本报讯(记者张燕 通讯员褚惠强 张思琼)不久前，两辆装载大型食品生产设备的大型半挂车在象西线墙头镇雷港村被治超人员拦下例行检查时，司机拿着两张伪造的浙江省超限运输车辆行驶公路通行证企图蒙混过关，被抓了个正着。

“这两辆车的车货尺寸超过行驶证的规定，如果载重量合格，是可以申请办理超限运输车辆行驶公路通行证的。”象山戴港治超站站长黄伦锋说，现在却面洽5000元的罚款。记者了解到，仅去年全大市查获非法超限车辆1.4万辆，其中有部分符合办理通行证条件，而实际上宁波市真正申请办理超限运输车辆行驶公路通行证的仅502张，比例不高。

超限是指货运车辆的载货长度、宽度、高度和载货质量超过规定的限度，超限分两种情况：一种是车货总质量超限；另一种是车货尺寸(长度、宽度、高度)超限。根据国家规定，车货总高度从地面算起4米以上(集装箱车货总高

度从地面算起4.2米以上)，或者车货总长18米以上，或者车货总宽度2.5米以上，都属于尺寸超限。

“现实运输生产作业中，确实会遇到一些车辆尺寸超限的情况。对于不可解物体，如运输生产活动中的设施设备，建设中需要的大型构件，其他不可拆分的大型箱子、岗亭、特殊运输件等，可提出许可申请。”市公路局行政审批处负责人说，这种情况经审核，符合条件的可申请办理超限运输车辆行驶公路通行证。但如果是重量超限，就不能申请办理超限运输车辆行驶公路通行证。

记者了解到，超限运输车辆行驶公路通行证是行政许可项目，符合条件的承运人可根据运输区域需要向各级公路部门提出免费许可申请。经批准进行超限运输的车辆，应当随车携带超限运输车辆行驶公路通行证，按照指定的时间、线路和速度行驶，并悬挂明显标志。获得超限运输车辆行驶公路通行证后，承运人需按照核定的时间、线路和时速行驶，以保障行驶安全。

此外，如果承运人申请的装载货物长度超过25米，宽度超过3.75米，高度超过4.4米的，需至交警部门进行前置审核。必要时，需交警和路政人员护送运输。

保鲜+快递，在家坐等果品上门 我市破解杨梅快递保鲜难题

本报讯(记者孙吉晶 实习生颜燕燕 黄浓珍)日前，住在海曙的卢女士收到了快递公司送来的一小箱杨梅，请她对配送的果品从挤压变形、清香味、出水等8个方面作出评定，并填写调查表。这是市农产品保鲜工程重点实验室为开展杨梅快递保鲜技术研究而进行的人户调查。

网购水果，如今已不是新鲜事。相比加工类食品，新鲜水果快递易挤压破碎、易腐烂变质，快递配送难度较大。而在众多果

蔬配送中，杨梅又是极为特殊的一种。作为我省第一大经济果品，杨梅无果皮、汁多肉嫩，极易变质，也特别容易受挤压破损，可以说十分“娇贵”。“破解‘果农卖难，消费者买难’，物流配送无疑是一个突破口。”市农科院农产品加工研究所所长凌建刚说，此前，该所致力于杨梅等特色果品贮藏保鲜技术研究，研发的微气调、准冰温系列保鲜技术可在冷藏条件下延长杨梅保鲜期20天以上。

据了解，杨梅快递保鲜技术是一套系统的保鲜技术，涉及采摘成熟度控制、产地快速预冷、贮藏技术、快递防震包装、蓄冷技术、气调保鲜技术等。目前，该所在多年研究的基础上，发明了一套切实可行的杨梅物流包装方式，减少杨梅快递振动，将物流过程中的杨梅挤压降到最低；开发的真空预冷杨梅祛湿、亚低温气调技术，可进一步提高杨梅配送品质。

同时，技术人员还针对不同区

域、不同气候环境及杨梅品种条件，设定一套完善的技术方案，如全市区域内的杨梅配送，采用预冷+快递包装的方式，1天配送到长三角等地区，则采用预冷+气调+蓄冷的快递保鲜技术包装，一般能达到两天快递物流要求，品质保持良好。

技术人员告诉记者，杨梅贮藏保鲜技术今年已在全省多地开展产业化示范，并形成了一套省地方标准，拟向全省推广。

诗文流淌千年古城

“慈城·文化的江山行”活动拉开序幕

本报讯(江北记者站吴红波 记者单玉紫枫 通讯员王瑜)“我们依旧能从屋脊城墙上，看到乡愁的天际线；在甬垣上，感受到绽放着古典的未来意识；在走过民国时代的小巷中，去凭吊《早春二月》的雪里桃花。”6月18日，一本写给慈城的诗集《莫奈的诗囊》在慈城清道观公开发布，该书作者、著名作家刘刚缓缓道出了他心中的慈城，同时也揭开了“慈城·文化的江山行”活动序幕。

2014年一次偶然的机缘，刘刚来到了慈城古县城。古城里，刻满斑驳岁月的城墙、散发乡土气息的老宅、那悠长又寂寥的雨巷，深深打动了他的心灵。此后，刘刚经常只身来到慈城，他一路寻访、一路吟诵，用一图一诗一文，细细勾勒着如莫奈画作般的慈城印象，最终形成新书

《莫奈的诗囊》。

全书分四个章节，以“春、夏、秋、冬”为驻点，在时间的轮回下记录了作者者在古城四季的心灵感悟。

“慈城·文化的江山行”活动期间，刘刚还邀请了众多来自全国各地的文人好友前来，一起感受慈城古城沉淀千年的古朴气息和水乡情韵。著名音乐人周世斌、周殷子父女，著名作家李冬君、富谷烧窑主刘涵宇，他们用笛箫演奏、瓷语茶话，一起谱写了慈城千年古县城的古韵之美。

“慈城·文化的江山行”活动由江北区委宣传部、江北区文化广电新闻出版局、慈城古县城开发有限公司、文化的江山实验室等单位共同举办。相关负责人表示，活动旨在展现千年古县城独有的传统文化魅力，唤起更多人对传统文化的“乡愁”记忆。

图说

校园“世界杯”

“哇，今天第一场由‘阿根廷’对阵‘波兰’，这场比赛肯定很好看！”连日来，在鄞州区姜山镇中学足球场上，2016年姜山镇中学首届校园“世界杯”足球赛火热上演。

本次比赛共有34个班级参加，在5月初进行统一抽签，一个班级对应一个喜欢的国家队，进行循环淘汰赛，最终决出“世界冠军”。

作为全国青少年足球实验学校，该校坚持以足球为载体，通过成立足球社团、开发足球健身操等，让全校2200多名学生能够掌握一定的足球技能。

据学校相关负责人介绍，举办此次“世界杯”，旨在进一步推进校园足球工作的深入开展，检验学校整体足球运动水平。

(徐能 蔡微波 摄/文)

图①足球小子在绿茵场上进行拼杀。

图②赛前，孩子认真听取教练布置战术。

图③赛后，队员击掌庆祝已队获胜。



【紧接第1版】目前，该县各中小

学校活跃着800多个学生社团。构建“人人得奖状、人人上舞台、人人乐展示”的德育评价体系。象山积极探索绿色多元化评价机制，在全县取消三好学生评选的同时，开展“美德少年”“慈善学生”等评选活动，突出学生的品德养成。该县职高网络班的16岁学生杨朝文悉心照顾身患重病的父母，在学业上同样优秀，获得校二等奖学金和校技能大赛ps项目二等奖，被评为2015年度“最美象山人”。

家庭德育——

让家长成为合格的启蒙老师

20世纪80年代初，象山创办了全国第一家家长学校。在普及家长学校建设的同时，该县致力于家校合作工作的规范化、科学化、制度化。目前，已成功创建54所家长学校，覆盖率100%，家长学校办学率居全市第一、全省前列。该县还创建了5所“民工子弟家长学校”，至今已免费提供《家庭教育读本》5033本，补助办学活动经费11.4万元。

与此同时，为建设一支懂教育、会教育的家长队伍，该县先后启动“母亲素养提升工程”和“父亲联盟行动”，在全省率先组建家庭教育“草根家长讲师团”，在全国率先提出构建“学生成长助教团”，协助学校开展德育教育。该县还每年举办家庭教育培训班，邀请国家、省、市级家庭教育知名专家对家长进行专题辅导。去年11月，《家校合作象山路径》《外

来民工子女享受正常家庭教育”等“象山家教经验”，受邀在家庭教育国际论坛上汇报交流，得到与会专家的高度赞誉。

社会德育——

合力打造半岛育人品牌

剪纸、农民画……每年暑假，都有一批身怀“绝技”的老人走进墙头学校举办的假日学校，向孩子们演示并传授技艺。假日学校是该县为丰富农村和外来人员孩子的暑期生活而搭建的育人平台，通过丰富多彩的社会实践活动渗透德育教育。如今，全县已有88所假日学校。

象山还构建“一校两村七基地”德育实践教育格局，即县中小素质教育基地、东门渔文化村和茅洋民俗文化艺术村、象山影视城影视文化基地、白玉湾农业科普实践基地、东陈谢才华剪纸艺术馆、宁波市科学探索中心、东陈陈汉章故居德育基地、大徐殷夫故居德育基地、茅洋孙茂芳道德学校等。“一校两村七基地”承担了“法制教育”“廉洁教育”等任务，开发了剪纸等20多门社会实践课程。这种实践式德育教学，让学生在体验中强化自我教育能力。

同时，全县层面涉及未成年人的各类德育主题活动遍地开花。优秀传统文化进校园活动，将《弟子规》和学生的日常行为规范、思想道德教育相结合，用传统文化浸润孩子的心灵；“雷锋精神代代传”主题实践活动，组织各校爱心志愿者团队开展扶老助困等活动300余次；“美德少年”评选活动，去年86人获评，以榜样示范引导未成年人争当模范，努力让“美德”成为孩子心中的“最强音”……

澜悦花苑项目交付公告

宁波朗悦房地产发展有限公司开发的位于宁波市长丰路的澜悦花苑项目(新外滩一号)已具备交付条件,请各位业主在2016年6月30日前及时至澜悦花苑现场办理房屋交付手续。

特此公告!

宁波朗悦房地产发展有限公司
2016年6月20日